
☆学校
がっこう

教育
きょういく

目標
もくひょう

☆ 

「自
みずか

ら課題
かだい

を見
み

つけ、自主的
じしゅてき

・主体的
しゅたいてき

に取り組む
と  く  

ことのできる子
こ

ども」 

☆校内
こうない

の合言葉
あいことば

☆ 「ありがとう」と「大丈夫
だいじょうぶ

」 ☆スローガン
す ろ ー が ん

☆ 「認め合い
み と  あ  

、支え合い
さ さ  あ  

、助け合い
た す  あ  

」 

☆５つのキーワード
き ー わ ー ど

☆ 

◆あいさつ ◆共感
きょうかん

と安心感
あんしんかん

 ◆感謝
かんしゃ

 ◆チャレンジ
ち ゃ れ ん じ

 ◆家庭
かてい

・地域
ちいき

とのつながり 

☆学校
がっこう

・家庭
か て い

・地域
ち い き

をつなぐ学校
がっこう

だより 

田原
た わ ら

っ子
こ

 
 

 

 
 

学校
がっこう

自己
じ こ

診断
しんだん

アンケート
あ ん け ー と

へのご協 力
きょうりょく

、ありがとうございました！ 

 １月
がつ

に行
おこな

いましたアンケート
あ ん け ー と

について集計
しゅうけい

がまとまりましたので報告
ほうこく

させていただきます。ＷＥ

Ｂ形式
けいしき

のアンケート
あ ん け ー と

は回答率
かいとうりつ

が３０～４０％いけばかなり高
たか

い方
ほう

と聞
き

いたことがあるのですが、今回
こんかい

は約
やく

６０％の回答
かいとう

を得
え

ることができました。ありがとうございました。 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケート
あ ん け ー と

（回答率
かいとうりつ

 ５９．６％） 

※数字
す う じ

は「そう思
おも

う」「どちらかと言
い

えばそう思
おも

う」の割合
わりあい

の合計
ごうけい

（％） 

※矢印
やじるし

は昨年度比
さ く ね ん ど ひ

。上昇
じょうしょう

したものは↑、３ポイント
ぽ い ん と

以上
いじょう

上昇
じょうしょう

は↑↑、下降
か こ う

したものは↓、３ポイント
ぽ い ん と

以上
いじょう

下降
か こ う

は↓↓、 

【学校
がっこう

教育
きょういく

に関する
かん    

アンケート
あ ん け ー と

】 

・学校
がっこう

は、お子
こ

さまにとって安心
あんしん

して過ごせる
す    

楽しい
たの    

場所
ばしょ

となっている。（９１％↓） 

・学校
がっこう

は、あいさつする心
こころ

や相手
あいて

を思
おも

いやる心
こころ

が育
そだ

つように指導
しどう

している。（９１％↓） 

・学校
がっこう

は、子
こ

どもの安全
あんぜん

や事故
じ こ

防止
ぼうし

に対
たい

して、適切
てきせつ

な指導
しどう

と対応
たいおう

が取
と

れている。（９０％↓） 

・先生
せんせい

は、わかりやすい授業
じゅぎょう

をしている。（９１％↓） 

・学校
がっこう

は、子
こ

どもの人権
じんけん

を尊重
そんちょう

した指導
しどう

を行
おこな

っている。（８８％↓↓） 

・学校
がっこう

は、いじめについて情報
じょうほう

収 集
しゅうしゅう

や対応
たいおう

及
およ

び未
み

然
ぜん

防止
ぼうし

など適切
てきせつ

に取
と

り組
く

んでいる。（８１％↓） 

・学校
がっこう

は、お子
こ

さまのことについて、適切
てきせつ

に相談
そうだん

に応
おう

じている。（８５％↓） 

・学校
がっこう

は、学校
がっこう

の様子
ようす

を通信
つうしん

等
とう

で積極的
せっきょくてき

に情報
じょうほう

発信
はっしん

を行
おこな

っている。（８５％↓↓） 

・学習
がくしゅう

参観
さんかん

の内容
ないよう

は、適切
てきせつ

である。（８７％↓） 

・通知票
つうちひょう

は、お子
こ

さまの学力
がくりょく

や達成度
たっせいど

を適
てき

切
せつ

に評価
ひょうか

できるよう工夫
くふう

されている。（７９％↓） 

・学校
がっこう

の施設
しせつ

・設備
せつび

は、学習
がくしゅう

環境面
かんきょうめん

において整
ととの

っている。（８３％↓↓） 

・学校
がっこう

は、子ども
こ   

たちが安心
あんしん

して過ごせる
す    

ような工夫
くふう

や取組み
と り く  

を行って
おこな   

いる。（８９％↓↓） 

・学校
がっこう

は、苦手
にがて

なことやできないことにもチャレンジ
ち ゃ れ ん じ

できるようお子
 こ

さまに寄り添った
よ  そ   

指導
しどう

をしている。（７５％↓） 

・学校
がっこう

は、タブレット
た ぶ れ っ と

PCなどICT機器
き き

の活用
かつよう

を積極的
せっきょくてき

に行って
おこな    

いる。（７７％↑） 

・学校
がっこう

は、タブレット
た ぶ れ っ と

PC等
とう

の使用
しよう

に関して
かん    

、情報
じょうほう

モラル
も ら る

教育
きょういく

を積極的
せっきょくてき

に行って
おこな   

いる。（７４％↓） 

・学校
がっこう

は、中学校
ちゅうがっこう

や地域
ちいき

、PTAと連携
れんけい

した取組み
と り く  

を行って
おこな   

いる。（８３％↓↓） 

令和
れいわ

７年
ねん

３月
がつ

５日
にち

発行
はっこう

 第
だい

１８号
ごう

（３月号
がつごう

②）        田原
た わ ら

小学校
しょうがっこう

 校長
こうちょう

 広谷
ひろたに

 光輝
みつてる

 



【学力
がくりょく

に関する
かん    

内容
ないよう

】 

・ご家庭
かてい

で、お子
 こ

さまの宿題
しゅくだい

や自主
じしゅ

学習
がくしゅう

について確認
かくにん

や点検
てんけん

をされていますか。（７０％↑↑） 

・お子
こ

さまは、平日
へいじつ

（月
げつ

～金曜日
きんようび

）１日
にち

あたりどれくらいの時間
じかん

、学習
がくしゅう

に取
と

り組
く

んでいますか？（新規
しんき

） 

 （３時間
じかん

以上
いじょう

１％ ２時間
じかん

以上
いじょう

３時間
じかん

未満
みまん

５％ １時間
じかん

以上
いじょう

２時間
じかん

未満
みまん

１４％ ３０分
ふん

以上
いじょう

１時間
じかん

未満
みまん

４９％ 

  ３０分
ぷん

未満
みまん

２８％ 全
まった

くしない３％） 

・ご家庭
かてい

で、お子
 こ

さまを含めて
ふく    

読書
どくしょ

をすることを意識
いしき

されていますか。（３１％↓↓） 

・お子
こ

さまは、自分
じぶん

で計画
けいかく

を立てて
た   

学習
がくしゅう

していますか。（３６％↓↓） 

・お子
こ

さまは、家族
かぞく

との約束
やくそく

や社会的
しゃかいてき

なルール
る ー る

などを守って
まも    

いると思い
おも  

ますか。（９１％↑） 

・お子
こ

さまは、放課後
ほ う か ご

や休日
きゅうじつ

などに外
そと

で遊んだり
あそ     

して体
からだ

を動か
うご  

していますか。（６９％↑↑） 

・保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

は、放課後
ほ う か ご

や休日
きゅうじつ

を利用
りよう

して、お子
 こ

さまと体
からだ

を動かす
うご    

ことはありますか。（４９％↑↑） 

・お子
こ

さまは、給 食
きゅうしょく

や食事
しょくじ

を楽しみ
たの    

にしていますか。（８０％↓↓） 

 学校
がっこう

教育
きょういく

に関
かん

するアンケート
あ ん け ー と

ではおおむね８０％以上
いじょう

の回答
かいとう

を得
え

ることができ、一定
いってい

の評価
ひょうか

いただけているとは思
おも

います

が、わずかではありますが多
おお

くの項目
こうもく

で昨年度
さくねんど

より数値
すうち

が下
さ

がっていることは、来年度
らいねんど

への反省
はんせい

材料
ざいりょう

としたいと思
おも

います。特
とく

に、タブレット
た ぶ れ っ と

に関
かん

する項目
こうもく

に関
かん

しては８０％の回答
かいとう

が得
え

られておらず、改善
かいぜん

策
さく

を考
かんが

えていきたいと思
おも

います。 

 学力
がくりょく

に関
かん

するアンケート
あ ん け ー と

では、気
き

になるのが家庭
かてい

学習
がくしゅう

時間
じかん

の短
みじか

さでした。この項目
こうもく

は子
こ

どもたちのアンケート
あ ん け ー と

結果
けっか

でも

３０％前後
ぜんご

の児童
じどう

が３０分
ふん

未満
みまん

の学習
がくしゅう

時間
じかん

と回答
かいとう

しており、保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

にお聞
き

きしても同
おな

じぐらいの割合
わりあい

を示
しめ

したことから、

信
しん

ぴょう性
せい

が高
たか

まったと感
かん

じております。宿題
しゅくだい

を含
ふく

めた学習
がくしゅう

時間
じかん

が３０分
ふん

未満
みまん

であるのは来年度
らいねんど

改善
かいぜん

すべき大
おお

きな課題
かだい

で

あると認識
にんしき

しております。これに関
かん

してはご家庭
かてい

のご協 力
きょうりょく

も大
おお

きく必要
ひつよう

とされます。よろしくお願
ねが

いいたします。 

 

児童
じ ど う

アンケート
あ ん け ー と

  ４～６年生
ねんせい

に実施
じっし

 

・学校
がっこう

は安心
あんしん

して過ごせる
す    

楽しい
たの    

場所
ばしょ

である。（８９％↑↑） 

・あいさつすることや相手
あいて

を思
おも

いやることをがんばっている。（８６％↑） 

・通知票
つうちひょう

はわかりやすい。（９０％↓） 

・先生
せんせい

は、いじめはいけないことだということや間違った
まちが    

行動
こうどう

にきちんと指導
しどう

してくれる。（９６％↑↑） 

・先生
せんせい

は、困
こま

ったとき相談
そうだん

にのってくれる。（８８％↑↑） 

・地震
じしん

や火災
かさい

や大雨
おおあめ

のときなど、どのように行動
こうどう

するとよいか知
し

っている。（９７％↓） 

・自分
じぶん

が苦手
にがて

なことやできないことにもチャレンジ
ち ゃ れ ん じ

するようがんばっている。（７７％↑） 

・給 食
きゅうしょく

や食事
しょくじ

は好き嫌い
す  き ら  

なく食べて
た   

いる。（６５％↓↓） 

・田原
たわら

中学校
ちゅうがっこう

や地域
ちいき

、外部
がいぶ

の方々
かたがた

と学ぶ
まな  

機会
きかい

や行事
ぎょうじ

は楽しい
たの    

。（９１％↑） 

 子
こ

どもたちへのアンケート
あ ん け ー と

結果
けっか

についてもおおむね良好
りょうこう

であったと考
かんが

えています。しかもこちらは昨年度
さくねんど

より肯定的
こうていてき

回答
かいとう

の割合
わりあい

が上
あ

がっている項目
こうもく

が多
おお

く、下
さ

がっていても高値
こうち

を示
しめ

しており安心
あんしん

しました。 

 学校
がっこう

は安心
あんしん

して過
す

ごせる場所
ばしょ

であるの項目
こうもく

に関
かん

してはもっと高
たか

い数値
すうち

になるよう、来年度
らいねんど

の取組
とりく

みとして困
こま

ったときに誰
だれ

か

に相談
そうだん

することができるという項目
こうもく

の数値
すうち

の１００％を目標
もくひょう

にしたいと考
かんが

えています。これはもちろん相談
そうだん

相手
あいて

が先生
せんせい

で

もいいのですが、保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

、地域
ちいき

の方
かた

、こども園
えん

の先生
せんせい

、友
とも

だちなど誰
だれ

でもいいので相談
そうだん

できる雰囲気
ふ ん い き

を作
つく

っていきたいと

考
かんが

えています。こちらもご家庭
かてい

の協 力
きょうりょく

なしには難
むずか

しいチャレンジ
ち ゃ れ ん じ

かと思
おも

いますのでよろしくお願
ねが

いいたします。 

 課題
かだい

を挙
あ

げるとすれば、チャレンジ
ち ゃ れ ん じ

精神
せいしん

と、給 食
きゅうしょく

の好
す

き嫌
きら

いです。失敗
しっぱい

することを恐
おそ

れて無難
ぶなん

な選択
せんたく

をすることが今
いま

の子
こ

どもたちの特徴
とくちょう

だとは思
おも

いますが、結果
けっか

を気
き

にせず思
おも

い切
き

ってチャレンジ
ち ゃ れ ん じ

できることが子
こ

どもたちの特権
とっけん

だと思
おも

います。私
わたし

たち大人
おとな

が子
こ

どもたちのチャレンジ
ち ゃ れ ん じ

を応援
おうえん

してあげる雰囲気
ふ ん い き

を作
つく

っていくことが大切
たいせつ

ですね。 

 給 食
きゅうしょく

に関
かん

しては、給 食
きゅうしょく

委員
いいん

の児童
じどう

が中心
ちゅうしん

となって残食
ざんしょく

調査
ちょうさ

やスプーン
す ぷ ー ん

一口
ひとくち

運動
うんどう

などに積極的
せっきょくてき

に取
と

り組
く

んでくれま

した。子
こ

どもたちからフードロス
ふ ー ど ろ す

に関心
かんしん

をもってくれていることがとてもうれしかったし頼
たの

もしかったです。こういった取組
とりく

みを応援
おうえん

しながら一緒
いっしょ

に問題
もんだい

解決
かいけつ

に向
む

けて取
と

り組
く

めたらと考
かんが

えています。 


